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Ως υπεύθυνη Υπουργός Ευρωπαϊκών Υποθέσεων και υπεύθυνη συνομιλιών με την Ευ
ρωπαϊκή Ένωση και για τον συντονισμό των προενταξιακών διαδικασιών με μεγάλο ενδια
φέρον βλέπουμε τα προβλεπτά οφέλη της ένταξης της Βουλγαρίας στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 
Αξιοσημείωτο είναι το θέμα, αλλά και ο χώρος, που γίνεται το Συνέδριο αυτό, που είναι ακρι
βώς το λίκνο πολιτισμού και δημοκρατίας και πρωτεύουσα Χώρας επί μακρόν διάστημα μο
ναδικής Χώρας Μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης στην περιοχή Νοτιανατολική Ευρώπη.

Ως Μέλος του ΝΑΤΟ και σύντομα Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης η Βουλγαρία έχει πο
λύ σημαντικό ρόλο συνεισφοράς σε έναν πιο ασφαλές προβλέψιμο και ευημερούντα χώρο της 
Νοτιανατολικής Ευρώπης. Σε ό,τι αφορά όμως στην πολιτική ασφάλειας και στην εξωτερική 
πολιτική, ήδη η Βουλγαρία λειτουργεί ως Μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Έ χει κοινά σύνο
ρα με την Τουρκία και στο μέλλον Οα ανήκει στα σύνορα του ενιαίου εναέριου χώρου της Ευ
ρωπαϊκής Ένωσης. Για μας αυτό είναι πολύ σημαντικό και καταβάλλουμε συνεχιζόμενες 
προσπάθειες για την εξασφάλιση της ασφάλειας και της εξωτερικής πολιτικής και έχουμε λά
βει εύσημα στην σχετική Έκθεση του αρμόδιου Ευρωπαίου Επιτρόπου.

Η Βουλγαρία Οα συνεχίσει να εργάζεται για την εφαρμογή του κεκτημένου του Σένγκεν σε 
συμφωνία με το σχετικό πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Η εξωτερική πολιτική στο
χεύει στην εξασφάλιση των συμφερόντων των Πολιτών μας, αλλά και στην εξυπηρέτηση των 
συμφερόντων των συμμάχων και εταίρων μας.

Ως εκ τούτου, Οα καταβάλλουμε κάθε προσπάθεια, ώστε να συνεισφέρουμε στη διαφάνεια 
της διαδικασίας λήψης αποφάσεων στο πεδίο των εξωτερικών, με προβλέψιμες και σταθερές ε- 
ξωτερικές πολιτικές και συμμορφούμενοι προς την κοινή εξωτερική πολιτική της ειδικής στρα
τηγικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης, που είναι κύριο μέλημα της βουλγαρικής διπλωματίας.

Από το 2004 η Βουλγαρία ανήκει στο Ν ΑΤΟ και συ μμετέχει σε πάρα πολλές κοινές ασκέ|σεις. 
Αυτό αναμφισβήτητα συνεισφέρει στην εγκαθίδρυση ενός ευνοϊκού επιχειρηματικού οικονομι
κού περι βάλλοντος στην Βουλγαρία. Έτσι έχουν προσελκυοτεί πάρα πολλοί αλλοδαποί επενδυ
τές και υπάρχει μία τάση σταθερής ανόδου ξένων επενδύσεων. Στο πρώτο εξάμηνο οι άμεσες ε
πενδύσεις αυξήθηκαν κατά 50% στη Βουλγαρία, σε σχέση με την ίδια περίοδο του 2005.

Η πολύ σημαντική άνοδος το>ν άμεσων ξένων επενδύσεων είναι αποτέλεσμα της ανόδου 
της εμπιστοσύνης στο επιχειρηματικό περιβάλλον στη Βουλγαρία και 0α συνεχίσει να ανα
πτύσσεται και μετά την 1η Ιανουάριου του 2007 όπως προβλέπεται. Είναι, επίσης, αποτέλε
σμα της οικονομικής ανάπτυξης της Βουλγαρίας, που σύμφωνα με το Διεθνές Νομισματικό 
Ταμείο 0α εξακολουθεί να κινείται στο 6 % και τα ερχόμενα έτη. Χάρη στην ανάπτυξη αυτή η 
Βουλγαρία καταφέρνει να ανταποκριΟεί στην πολύ υψηλή ανεργία και να την μειώσει στον εν 
τρίτο σε σχέση με αυτό που ήτανε πριν από δύο χρόνια.

Ποιος είναι ο αντίκτυπος που 0α έχει η ιδιότητα του εν δυνάμει Μέλους της Ευρωπαϊκής 
Ένουσης στο επιχειρηματικό περιβάλλον; Και οι τρεις συναρμόδιοι Υπουργοί Ευρωπαϊκών 
Υποθέσεων 0α σας παρουσιάσουν αντίστοιχη άποψη και αυτό είναι και μέρος της ομορφιάς
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της εικόνας. Έχουμε πάρα πολλές ομοιότητες και πάρα πολλούς ίδιους λόγους του γιατί η ι
διότητα Μέλους της Ευρωπαϊκής Ένωσης θα έχει θετικό αντίκτυπο στις επιχειρήσεις.

Θα ήθελα, λοιπόν, εν τάχει να συνοψίσω και να εστιάσω στα ακόλουθα σημεία. Θα ανοί
ξει η βουλγαρική οικονομία αφ’ ης στιγμής γίνει Μέλος, με νέες ιδέες, νέα γνώση και νέο χε- 
(ράλαιο, το οποίο θα αναπτυχθεί μέσω της ευρύτερης οικονομικής ανάπτυξης, μέσω της δημι
ουργίας νέων συμπράξεων και επιχειρηματικών συνεργασιών, που θα προκόψουν από τα 
Μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Οι ξένοι επιχειρηματίες θα επενδύουν το πολύ πιθανότερο στη Βουλγαρία γιατί θα είναι 
σίγουροι, ότι θα λειτουργούν σε αντίστοιχο πεδίο, όπως στην Ευρωπαϊκή Ένωση, γιατί η 
Βουλγαρία θα συνάδει προς το συγκεκριμένο κοινοτικό δίκαιο και ιδιαίτερα σε ό,τι αφορά το 
δίκαιο ιδιοκτησίας και πνευματικών δικαιωμάτων, επωφελούμενοι των οικονομιών κλίμακας 
και σε σχέση με την πρόσβαση σε πρώτες ύλες σε πιο ανταγωνιστικές τιμές.

Θα αυξηθεί το ποσό έμμεσων επενδύσεων και αυτό θα δίνει την πρόσθετη δυνατότητα 
στην Βουλγαρία να εσκυγχρονίσει την υποδομή και την βιομηχανία. Η Βουλγαρία θα έχει 
πρόσβαση στα Διαρθρωτικά Ταμεία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και αυτό θα δώσει πολύ πε
ρισσότερη προστιθέμενη αξία στην περιοχή βελτιώνοντας τις υποδομές και δίνοντας μεγαλύ
τερες επενδύσεις στο ανθρώπινο κεφάλαιο.

Ως εκ τούτου θα ήθελα να τονίσω, ότιη Βουλγαρική Κυβέρνηση είναι αποφασισμένη ναε- 
ξασφαλίσειτην μέγκπη δυνατή αποτελεσματικότητα στην απορρόφηση κονδυλίων έκτων 
Διαρθρωτικοόν Ταμείων μέσω εξ άντε χρηματοοικονομικών αναλύσεων και εκ των υστέρων 
αξιολογήσεων ex post. Η Βουλγαρία είναι πολύ σημαντικός σύνδεσμος μεταξύ Δυτικών Βαλ
κανίων, της Κασπίας και της ανατολικής περιοχής και του βορά.

Είμαι πεπεισμένη, ότι συνδυάζοντας αυτό το μέρος της δήλωσής μου με όσα θα πει ο ομό
λογος Υπουργός Εξωτερικών της Ρουμανίας σίγουρα ενδυναμώνεται η εικόνα των περιφε
ρειακών προσπαθειών μας να αυξήσουμε την αξία της περιοχής μας και την παρουσία μας 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η ένταξή μας θα δώσει μεγαλύτερα κίνητρα στη βουλγαρική οικο
νομία να γίνει πιο ανταγωνιστική και ευέλικτη, λόγω της κατάργησης των τελωνειακών δα
σμών και περιορισμών στην κυκλοφορία αγαθών, υπηρεσιών και κεφαλαίων, αλλά και αν
θρώπων, οδηγώντας σε πολλά συγκριτικά πλεονεκτήματα.

Συνοψίζοντας τα οφέλη από την ένταξη συν τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Βουλγα
ρίας, όπως το χαμηλό εργατικό κόστος, που υπάρχει ακόμα, που ίσως να είναι, αν θέλετε δί
κοπο μαχαίρι ως επιχείρημα, το χαμηλό εργατικό κόστος, αλλά πάντα ένα εκπαιδευμένο και 
με δεξιότητες χαμηλό εργατικό δυναμικό θα είναι προς όφελος των επιχειρήσεων και ταυτό
χρονα θα βοηθήσει την ενδυνάμωση της βουλγαρικής οικονομίας έτι περαιτέρω. Και κάτι το 
οποίο, επίσης, είναι πολύ σημαντικό για μας, θα ενδυναμώσει το επίπεδο ζωής, το κοινωνικό 
επίπεδο της Χώρας μου.

Κυρίες και κύριοι, ολοκληρώνω με μια κατηγορηματική δήλωση. Η Βουλγαρία προσδοκά 
ανυπόμονα την ένταξή της στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Έχουμε δουλέψει πολύ σκληρά τα τελευ
ταία χρόνια, στον υπόλοιπο χρόνο μέσα από την ένταξή μας η Βουλγαρική Κυβέρνηση είναι α
ποφασισμένη να εφ>αρμόσει ένα πρόγραμμα δράστης το οποίο έχουμε εκπονήσει με την βοήθεια 
και την αρωγή και την εποπτεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, που θα διασφαλίσει, ότιη Βουλ
γαρία θα είναι σε θέση να λάβει πλήρως τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις της ως Μέλος.

Είναι πολύ σημαντικό, επίσης, και σε ό,τι αφορά το νομικό και δικαστικό σύστημα να ε- 
φαρμοσθεί το κοινοτικό κεκτημένο. Μπορο) να σας διαβεβαιώσω, ότι η Βουλγαρική Κυβέρ
νηση και οι Βουλγαρικές Αρχές έχουν απόλυτη επίγνωση, ότι απαιτούνται τέτοιες μεταρρυθ
μίσεις με αποφασιστικότητα και μετά την ένταξη στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Γιατί δεν υπάρχει 
κάποιος τελικός προορισμός, είναι ένα διαρκές ταξίδι στην διαδικασία της ευρωπαϊκής ολο- 
κλήρωσης.

Η πολιτική βούληση, η πολιτική ορμή για να αντιμετωπίσουμε όλα τα υστερήματα είναι ι
σχυρότερη παρά ποτέ.


